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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Соціально-правовий захист материнства і дитинства 

Викладач (-і) Скоморовська Ірина Анатоліївна – кандидат 

педагогічних наук, доцент кафедри теорії та методики 

дошкільної і спеціальної освіти 

Контактний телефон 

викладача 
0665590283 

E-mail викладача iryna.skomorovska@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний / заочний  

Обсяг дисципліни 3 кредити ECTS, 90 годин 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 
https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Очні консультації згідно розкладу 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є оволодіння здобувачами вищої освіти 

знаннями про права дітей;  дотримання демократичних цінностей в процесі реалізації 

освітньої діяльності; особливості функціонування системи соціального захисту 

материнства і дитинства в Україні;  нормативну базу, ухвалену в даній сфері; 

особливості соціального захисту таких категорій як діти-сироти, діти, позбавлені 

батьківського піклування, діти, які перебувають в складних життєвих обставинах тощо; 

а також ознайомлення з діяльністю ООН, ЮНІСЕФ, ЮНЕСКО та іншими міжнародними 

організаціями. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни – це формування професійної компетентності майбутнього 

вихователя ЗДО шляхом ознайомлення з системою соціального захисту материнства і 

дитинства в Україні, а також вітчизняною та міжнародною нормативною базою; 

формування у майбутніх вихователів загального уявлення про різні категорії дітей, які 

потребують соціального захисту, недопущення булінгу або іншого виду насилля 

стосовно вихованців. 

Основними цілями вивчення дисципліни є: 

- оволодіти знаннями про охорону материнства і дитинства та соціальний захист дітей; 

- засвоїти права дітей згідно Конвенції ООН про права дитини (1989); 

- розкрити вимоги до соціального захисту дітей, які перебувають в складних життєвих 

обставинах; 

- формувати здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями з дошкільної освіти;  

- розвиток навичок  самоосвіти, саморозвитку для постійного поглиблення 

загальноосвітньої та фахової підготовки. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності (за стандартом вищої освіти України): 

КЗ-1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 
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КЗ-6. Здатність до міжособистісної взаємодії.  

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

КЗ-10. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів не доброчесності. 

Спеціальні (фахові компетентності) (КС): 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації. 

КС-16. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку толерантного 

ставлення та поваги до інших, попередження та протидії булінгу.  

КС-17. Здатність нести відповідальність за прийняття рішень у непередбачуваних 

умовах праці.  

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та 

застосовувати її в роботі з дітьми, батьками.  

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 

поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в 

процес, який триває впродовж усього життя людини. 

Загальні компетентності (ЗК) за професійним стандартом: 

ЗК.01 Здатність діяти відповідально і свідомо на засадах поваги до прав і свобод людини 

та громадянина; реалізувати свої права і обов’язки; усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства та необхідність його сталого розвитку (громадянська 

компетентність).  

ЗК.02 Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність). 

ЗК.06 Здатність усвідомлювати свої професійні можливості та діяти лише в межах рівня 

професійної підготовленості, діяти на основі етичних міркувань (мотивів), 

доброчесності, соціальної відповідальності, поваги до різноманітності та 

мультикультурності (етична компетентність). 

Професійні компетентності (за трудовою дією або групою трудових дій 

В1.1. Здатність до самоконтролю, саморегуляції та толерантної взаємодії.  

В1.2. Здатність до швидкого реагування на зміни, гнучкість, адаптивність, 

стресостійкість  

Програмні результати навчання: 

У процесі вивчення дисципліни студенти повинні оволодівати такими програмовими 

результатами навчання: 

ПРН-11. Бути знайомим з ознаками булінгу. Вміти використовувати прийоми 

попередження та протидії йому. 

ПРН-14 Мати навички збереження та зміцнення психофізичного і соціального здоров’я 

дітей. 

ПРН-17 Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне 

педагогічне спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками; 

ПРН-22 Дотримуватись умов безпеки життєдіяльності дітей раннього і дошкільного 

віку. 



ПРН-23 Знати основи запобігання корупції, суспільної та академічної доброчесності на 

рівні, необхідному для формування нетерпимості до корупції та проявів недоброчесної 

поведінки серед здобувачів освіти та вміти застосовувати їх в професійній діяльності. 

5. Організація навчання курсу 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 12/4 

Семінарські заняття / практичні / 

лабораторні 

18/6 

Самостійна робота 60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Обов’язковий/ 

вибірковий  

5 А2 Дошкільна освіта третій вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції практичні сам.роб. 

Тема 1. Охорона дитинства і 

материнства (вступна лекція) 

2  2  8/6  

Тема 2. Характеристика інституту 

материнства і дитинства Україні: 

історичний аспект 

2  4/2  10/14  

Тема 3. Охорона материнства і 

дитинства: міжнародні та вітчизняні 

стандарти 

2/2  4/2  12/14  

Тема 4. Соціальний захист дітей-

сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. 

2/2  2  10/14  

Тема 5. Соціальний захист дітей, які 

перебувають у складних життєвих 

обставинах 

2  2  12/16  

Тема 6. Демократичні цінності в 

системі освіти. 

2 4/2 8/16 

ЗАГ:  12/4  18/6  60/80  

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти в 

університеті https://surl.li/sehlgl  

Вид контролю: залік. 

Підсумкова оцінка: за роботу на практичних заняттях – 90 

балів; С/р – 10 балів. Разом – 100 балів. 

https://surl.li/sehlgl


Вимоги до письмових 

робіт 

Проводяться у тестовому режимі в системі дистанційного 

навчання університету https://d-learn.pnu.edu.ua. 

Оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Семінарські заняття 

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Попередня підготовка до 

розгляду питань, активна участь під час обговорення, 

обов’язкове виконання усіх завдань, в т.ч. завдань 

самостійної роботи. 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування, створення 

власного контенту за допомогою застосунків. 

Підсумковий контроль 
Форма контролю – залік.  

Форма здачі – за поточними оцінками. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: проводяться в системі дистанційного навчання університету https://d-

learn.pnu.edu.ua. Оцінюються за 100-бальною шкалою.. 

Академічна доброчесність:  

Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність 

учасників освітнього процесу Карпатського національного університету, регламентує 

низка нормативних документів, а саме: 

− Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

(нова редакція)  

− Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція). 

− Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 

освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

− Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 

забезпечення академічної доброчесності”. 

Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою: 

https://surl.li/ysmxoa 

Відвідування занять: порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти 

визначаються Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних 

документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника (https://surl.li/yqibbb). 

Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття відповідно до Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника (https://surl.li/sehlgl). 

Неформальна освіта: згідно Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника (https://surl.lu/fkxdkf) зараховуються результати неформальної освіти 

в залежності від кількості годин та тем, які повинні відображати матеріал практичних 
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занять. Обов’язковою умовою визнання результатів неформального навчання здобувача 

в рамках НД освітньої програми є відповідність цих результатів рівню освіти, на якому 

реалізується освітня програма. 
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